
ACTA No. 36

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 8:14 horas del día martes
10 de enero del año dos mil veintitrés, reunidos en los Altos del Palacio
Municipal, declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra la
Presidenta Municipal, C. Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, manifestó:
“Señores Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me
confiere el Artículo 35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del
Estado de Nuevo León, se les ha convocado para llevar a cabo la Vigésima
Novena Sesión Ordinaria de la Administración 2021-2024”.

Acto Seguido la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín pidió al C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento diera a conocer el Orden del Día, dándole lectura en los
siguientes términos:

1. Apertura de la Sesión
2. Lista de asistencia
3. Honores a la Bandera
4. Lectura del Acta de la Sesión Anterior
5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Anterior
6. Informe de Comisiones
7. Asuntos Generales
8. Clausura

Siendo aprobado por unanimidad.

Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la
totalidad de los integrantes del Cabildo, se declaró quórum legal, continuando
con los trabajos del día.

Continuando con el Tercer punto se acordó omitir realizar los Honores
a la Bandera.

Del mismo modo para continuar con el Cuarto punto el C. Juventino
Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la
lectura del Acta de la Sesión anterior fuera dispensada, debido a que
previamente se les entregó para su revisión el Acta de la Sesión anterior a los
integrantes de este Cuerpo Colegiado; siendo aprobada por unanimidad.

A continuación, el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario
del R. Ayuntamiento, dio lectura a los acuerdos aprobados en la Sesión
Ordinaria anterior realizada el día 14 de diciembre del año 2022; siendo
aprobados por unanimidad.

Continuando con el Sexto punto, se presenta una copia textual del
Informe de Comisiones.

Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales.
En cuanto a las actividades propias de un servidor mencionaré algunas en las
que asistí y acompañé o representé a nuestra Alcaldesa del 7 de diciembre al
9 de enero del presente año.



Los días 7 y 14 de diciembre asistí a el Programa Tu Alcaldesa contigo “El
miércoles nos vemos”.

El jueves 8 acompañamos a nuestra Alcaldesa al Juguetón 2022 con el
Programa “Un regalo al corazón, todos por una sonrisa”.
Igualmente, este día por invitación de la Directora de Prevención del Delito,
la Lic. Yamile Kuri, asistí a la Escuela Ignacio Manuel Altamirano, a la
plática sobre los derechos humanos en torno a la celebración de este Día
Mundial.
Este día también acudí en representación de nuestra Alcaldesa a la Plaza
Principal al arranque de la entrega de la tarjeta Cuida tu salud, por parte de
Municipio y las Secretarías de Igualdad e Inclusión y Salud del Estado, donde
se beneficiarán a todas las personas que no tienen seguridad social.

El día 9 asistí en representación de nuestra Alcaldesa al CECyTE para el
arranque de la feria de Prevención del Delito, participando varias
Dependencias Municipales, Estatales y la Fiscalía Especializada para
Adolescentes, donde se les brindó una plática sobre la importancia de la
prevención.
Ese mismo día por la tarde asistí a la tradicional posada en la Casa del Adulto
Mayor, donde convivimos con los abuelitos.

El día 12 de diciembre asistí a la Plaza Principal al arranque del Operativo
Navidad Segura.

El 13 de diciembre acudí en representación de nuestra Alcaldesa al Festival
Navideño y muestra de Villancicos del Colegio Creciendo Juntos.
De la misma manera este día acompáñanos a la Alcaldesa al arranque de
entrega de juguetes a diversos jardines de niños y escuelas primarias de
nuestro Municipio.

El día 14 de diciembre asistí a la Vigésima Sesión Ordinaria de Cabildo.

El 15 de diciembre acompañamos a la Presidenta del DIF en la entrega de
regalos a los niños y niñas de diversos planteles escolares de nuestro
Municipio.
Este día también asistí en representación de nuestra Alcaldesa a la posada de
la Sección 21 de Maestros, realizada en el Salón Rodríguez.

El día 16 acudí por invitación de nuestra Alcaldesa a la posada Jueces
Auxiliares y Comités de Participación Ciudadana, que se celebró en el Salón
Rodríguez.
También estuve en Presidencia en el convivió y rifa de regalos a
colaboradores de la Administración Municipal.

El día 17 de diciembre atendiendo la invitación, asistí a la posada de la Unión
de Transportistas.

El 18 de diciembre acudí en representación de nuestra Alcaldesa al arranque
de la caravana de entrega de juguetes y regalos a diferentes comunidades por
parte de la Asociación Civil Remolka2 off road, que conforman un grupo de
familias allendenses.

El día 19 de diciembre acompañamos a nuestra Alcaldesa a la convivencia y
rifa navideña con el personal de Seguridad Pública en las instalaciones
ubicadas en Los Sabinos.



El 24 de diciembre acompañé a la Presidenta del DIF Arq. Beatriz Salazar a
diferentes comunidades para la entrega de juguetes a niños y niñas, también
se entregaron cobertores a las personas más vulnerables.

El día 5 de enero asistí en representación de nuestra Alcaldesa, a la entrega de
bonos y la tradicional rosca de reyes a Jueces Auxiliares.

El día 8 de enero asistí por invitación de nuestra Alcaldesa a la exposición de
carros deportivos “Rodada Tuneo 2022” y entrega de juguetes en las canchas
de las Colonias del Norte.

El 9 de enero asistí a la junta de Comisión de Desarrollo Urbano.

Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito
Informe y estadística diciembre 2022:
Robo de vehículo 2
Robo a negocio 1
Violencia Familiar 3
Delitos contra la salud 4
Robo a casa habitación 5

Desarrollo Urbano
Se ingresaron un total de 28 expedientes, siendo éstos los siguientes:

1 Uso de Suelo
4 Subdivisiones
1 Subdivisión-Fusión
1 Fusión-Subdivisión
13 Permisos de construcción
6 Números oficiales
2 Constancias

Los trámites concluidos y entregados fueron 13, en cuanto a los pendientes de
entrega no han llegado a su término por no cumplir con los requisitos
requeridos o se encuentran en revisión para su conclusión.

Señalando además que dentro de las actividades que realizo como Regidor se
encuentran las de atender personalmente a los ciudadanos que por alguna
causa se dirigen a mí para sus diferentes peticiones.

Regidora C. Blanca Esthela Cavazos Rodríguez. Comisión de Desarrollo
Social y Atención a la Familia.

Informe de las actividades realizadas en el mes de diciembre de 2022, de la
Comisión que represento de la Secretaría de Desarrollo Social y Atención a la
Familia, integradas por las Direcciones de Deportes, Educación, Cultura,
Teatro Allende y Coordinador del Instituto de la Juventud.

Asistí a las Sesiones de Cabildo convocadas en el mes de diciembre.

Este mes se dio seguimiento y apoyo a dos casos que recibí el mes pasado en
miércoles ciudadano “Tu Alcaldesa contigo”, a uno le está dando seguimiento
el DIF y al otro el CODE.



Viernes 2. Asistí en representación de nuestra Alcaldesa a evento realizado en
la Preparatoria No. 13 por el “Centro de Atención Múltiple” CAM de
Allende, donde alumnos con distintas discapacidades y sus familias
expusieron testimonios de su condición de vida y como han superado los
obstáculos y sobrellevar su discapacidad e integrarse a la sociedad. Todo esto
en el marco del “Día Internacional de personas con discapacidad” que se
celebra el 3 de diciembre.

Sábado 3 y domingo 4. Asistí a evento del encendido del Pino navideño,
decoración del Municipio y vendimia “Expo Allende Emprende Navideño”
en apoyo al comercio local.

Miércoles 7. Asistí a la comunidad de Terreros a impartir el curso de
ANSPAC “Asociación Nacional Pro Superación Personal” a las señoras de la
comunidad que están inscritas.

Jueves 8. Celebrando juntos las fechas decembrinas. “Juguetón un regalo al
corazón” Todos por una sonrisa, donde acompañamos a nuestra Alcaldesa a
la donación de juguetes y motivar a los empresarios y familias para que
durante el día apoyaran a tan noble causa para hacer felices a los niños de
comunidades de bajos recursos.
También este día, en el marco del Día Internacional de los Derechos
Humanos se realizó una actividad con alumnos de la Secundaria “Ignacio
Manuel Altamirano” en Buena Vista, donde la Dirección de Prevención del
Delito realizó una propuesta para que los jóvenes a través de acciones
destinadas para ellos, pongan en práctica los derechos de la ciudadanía.

Viernes 8. Asistí en representación de nuestra Alcaldesa al Piñatón 2022
realizado por la Esc. Normal “Profr. Serafín Peña”, donde el personal docente
y alumnos realizaron un bonito evento navideño y una emotiva pastorela,
para posteriormente hacer entrega de las piñatas que regalan al Municipio y el
DIF les da diferentes y útiles destinos a escuelas y comunidades más
necesitadas.

Lunes 12. Acompañamos a la Alcaldesa en el arranque del “Operativo
Navidad Segura 2022”, donde las distintas Dependencias de Seguridad del
Municipio y la Región inician el cuidado de las comunidades del Municipio,
reforzando de esta manera la seguridad de las familias en estas fechas
decembrinas y de vacaciones.
Este mismo día nos reunimos con personal de Agua y Drenaje, donde
tratamos temas de fugas, reparaciones y falta de agua para conocer la
situación que prevalece actualmente.

Martes 13. Acompañamos a nuestra Alcaldesa a la entrega de regalos a
Jardines de Niños de las comunidades de Los Sabinos y de Paso Hondo,
evento que deja emotivos momentos por el agradecimiento con una gran
sonrisa y felicidad de los pequeños.

Miércoles 14. Asistí a concluir el curso taller de ANSPAC a la Comunidad de
Terreros y como clausura a la primera parte, se realizó una posada para
convivir, en la cual estuvo presente la Presidenta del DIF la Arq. Beatriz E.
Salazar M. para reconocer el esfuerzo y dedicación de las mamás que asisten
e invitarlas a iniciar de nuevo en el mes de enero.



Viernes 16. Acompañamos a nuestra Alcaldesa al convivio y rifa navideña
que se ofreció al personal de la Administración 21-24 que labora en el
Municipio.

El Instituto de la Juventud presentó “Noches de peli” todos los jueves y
sábados del mes en distintas comunidades.
La Dirección de Educación tramitó 360 solicitudes de becas municipales, se
otorgaron 16 becas de universidades e institutos particulares, se beneficiaron
103 alumnos con becas de transporte, 35 jóvenes hacen servicio social en
distintas Dependencias Municipales.

Durante el mes de diciembre se realizaron 7 obras de distintos géneros en el
Teatro Allende.

La Dirección de Deportes continúa con sus entrenamientos de las 18
disciplinas que ofrece a la comunidad, se realizaron competencias de béisbol,
cachi bol y futbol.

Regidor Alejandro Daniel Aguirre Flores. Comisión de Comercio y
Fomento Económico.

Deseando a todos los compañeros Regidores y Síndicos un fructífero, feliz y
mejor año nuevo que el anterior y que lo malo que nos pasó el año pasado,
nos haya dejando enseñanzas para que en este año nos vaya mejor.

Protección al Ambiente y Animal: C. Mariela Tamez Cavazos.
El mes de diciembre fue un mes lleno de festividades que nos ayudaron a
festejar, agradecer y recordar el cariño que nos tenemos todos y a nuestras
familias que son el principal soporte.
Igualmente se realizaron acciones de caridad para las personas más
necesitadas.
En el tema del Río Ramos, los guardabosques siguieron trabajando en este
mes, ya que aunque las temperaturas eran bajas, había muchos campistas, por
lo que se trató de resguardarlos y asesorarlos sobre los cuidados que se tienen
que tener en el Río; debido al frío se secaron las hojas de los árboles y esta
muy propenso a que se intensifiquen los incendios forestales, por lo que se
está tratando de trabajar para prevenir que este 2023 se tengan las tragedias
que desafortunadamente se tuvieron el año pasado, gracias a Dios en esta
época no hubo ninguna incidencia.

Regidor José Ángel García Martínez. Espectáculos y Expendios de
Bebidas Alcohólicas.

En mi carácter de Presidente de la Comisión de Espectáculos y Bebidas
Alcohólicas, comparezco a exponer el informe mensual de actividades
realizadas en coordinación con la Dirección de Comercio, Espectáculos y
Alcoholes en el período comprendido del 1 al 31 de diciembre del año 2022.
Acudí al recorrido del Tradicional Desfile Navideño Coca-Cola.
Estuve presente en los festejos decembrinos en la Plaza Principal.
Participé en la campaña de recolecta de juguetes “Un regalo al corazón”
Asistí a la brigada del trámite de tarjeta “Cuidar tu Salud” en la Plaza
Principal.
Acompañé a las autoridades correspondientes a la feria de Prevención del
Delito en el plantel CECyTE Allende.



En la Plaza Principal, en el programa: "Tu Alcaldesa contigo, el miércoles
nos vemos”
Estuve presente en la tradicional posada de la Casa del Adulto Mayor del DIF
Allende ubicada en la Sección Buena Vista.
Asistí al arranque del operativo Navidad Segura 2022.
Acudí a la entrega de juguetes en diferentes escuelas y comunidades de
nuestro Municipio.
Celebrando las fiestas decembrinas asistí a la posada de Jueces Auxiliares y
Comités de Participación Ciudadana.
Estuve presente en la rifa navideña donde participaron todos los empleados
de la Administración.
Asistí a la convivencia y rifa navideña con el personal de la Secretaría de
Seguridad Pública Municipal.

Emilia Alanís Guerrero. Salubridad y Asistencia Social.
Informe de actividades realizadas en el mes de diciembre del 2022.

El día 1 de diciembre acompañé nuestra Alcaldesa Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín a la Cd. de México en el Marco la Cumbre Mundial de
Municipalitas 2022, en el Senado de la República, donde se le entregó a la
Alcaldesa un Reconocimiento (Presidente Reelecto); en la misma expuso su
experiencia de éxito en este Gobierno, nombrándola Vicepresidenta
Internacional del Instituto Mejores Gobernantes.

El día 3 de diciembre estuve en el gran encendido de luces navideñas y
decoración del Municipio en la Plaza Principal de Allende, N.L.

El 6 de diciembre asistí al tradicional Baile Navideño de la Edad de Oro en el
Salón Rodríguez, donde se disfrutó de un convivio, gracias Lic. Eva Patricia
Salazar Marroquín por realizar estos bonitos eventos para el Adulto Mayor.

El 7 de diciembre  asistí a la Vigésima Séptima Sesión Ordinaria de Cabildo.

El día 8 de diciembre asistí al evento “Un regalo al Corazón” (Todos por una
sonrisa), en la Plaza Principal de Allende, donde se tuvo una gran
participación de parte de todos los empresarios, Escuelas y ciudadanía del
Municipio de Allende, N.L.
Ese mismo día acudí a la tradicional Peregrinación en la Parroquia de Nuestra
Señora de Guadalupe en Buena Vista.

El día 9 de diciembre 2022, por instrucciones de la Alcaldesa Lic. Eva
Patricia Salazar Marroquín, la Presidenta del DIF, Arq. Beatriz Salazar y la
Directora de Guarderías Perla Cavazos, asistí a la exposición de Villancicos
2022, con la participación de los niños de la Guardería DIF.
Ese mismo día estuve en la conferencia Feria de Prevención en el Plantel del
CECYTE.

El día 12 de diciembre se dio el arranque al Operativo Navidad Segura 2022,
en la Plaza Principal.

El día 13 de diciembre asistí a la capacitación Acción Social y Humana en la
sala de ajustes, Teatro Allende, N.L.
Ese mismo día acompañé a la  Alcaldesa. Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín, a la entrega de juguetes en escuelas y comunidades de nuestro
Municipio como fueron Los Sabinos, Paso Hondo y en la escuela del CAM,
“Un Regalo al Corazón, Todos por una Sonrisa”.



El día 14 de diciembre asistí a la Vigésima Octava Sesión Ordinaria de
Cabildo.

El 16 de diciembre acudí a la posada para Jueces Auxiliares y Comités de
Participación Ciudadana en el Salón Rodríguez.
Ese mismo día estuvimos en el convivio y rifa navideña para todo el personal
que labora en esta Administración en el Edificio Municipal.

El día miércoles 4 de enero 2023, asistí al Programa “Tu Alcaldesa contigo”.

El 6 de enero, por invitación de la Presidenta del DIF, Beatriz Salazar, acudí
al torneo y convivio del equipo de Cachibol de nuestro Municipio, donde
partimos la rosca tradicional del Día de Reyes, felicidades a nuestra
Alcaldesa por promover el deporte en nuestro Municipio.

Dirección de Salud
Consultas médicas personales 15

Adulto Mayor
Comedor 109
Baile del Adulto Mayor 323
Posada Casa del Adulto Mayor 78
Total 510

Actividades:
Taller de Pintura 2 clases 11 asistentes
Tejido 4 clases 22 asistentes
Ballet Azahares 4 clases 41 asistentes
Lotería 6 clases 35 asistentes
Trabajo Social 18 personas atendidas
Campañas 6 aparatos auditivos
Trámites 1 persona atendida

hospital psiquiátrico
Descuentos funerarios 2 personas
Defensoría 1 dictamen médico

1 atención en resguardo
Guardería DIF 47 niños

Rehabilitación:
Consultas médicas 31
Terapias 152

Psicología
Terapias 120

Asesoría Legal 147 personas atendidas

Cheques beneficiados Adultos Mayores 66

DIF Norte Rehabilitación:
Pacientes atendidos 50
Terapias 255



Regidora Olga Lidia Rojas Cavazos. Prevención del Delito.

Departamento de Prevención del Delito, por medio del Centro de Atención
Integral para Adolescentes y de la Unidad de Intervención Comunitaria por
sus siglas CAIPA y UNIC, respectivamente.

Del 8 de diciembre del 2022 al 9 de enero del 2023 se brindaron 8 pláticas a
diferentes escuelas secundarias del Municipio de Allende, con el objetivo de
prevenir situaciones, que representen un riesgo actual en los adolescentes,
tales como adicciones, acoso bullyng, así como otras actividades de
prevención, las cuales se explican a continuación.
Esc. Sec. Profr. Sidrac Flores Muñoz, Tema cutting, 213 beneficiados, 5
pláticas a adolescentes.
Esc. Sec. Profr. Ignacio Manuel Altamirano, Tema Prevención de adicciones,
112 beneficiados, 3 pláticas a adolescentes.
CECyTE, Actividad de Prevención y entrega de folletos informativos, 300
beneficiados.
Con un total de 625 beneficiados

Como parte de las actividades en CAIPA, se brindaron 38 orientaciones y
atenciones psicológicas subsecuentes a adolescentes y a sus padres, dando un
total de 76 personas atendidas.

Durante el mes tuvimos 3 nuevos ingresos de adolescentes y sus familias, a
los cuales se les realizó un encuadre, entrevistas psicológicas y de trabajo
social, pruebas psicométricas y tamizajes, dando un total de 21 intervenciones
iniciales.

Se realizaron 30 llamadas telefónicas para dar seguimiento y continuidad a
los adolescentes y sus familias que actualmente acuden al centro o que son
referidos por alguna otra institución (Seguridad Pública, DIF, CODE).
Se entregaron 200 folletos informativos en escuelas.
Pláticas de Prevención 625
Atención a adolescentes y familias de nuevo ingreso y subsecuentes 114
Llamadas de seguimiento 30
Entregas de folletos informativos 200
Total de población beneficiada 969

Por parte de la Unidad de Intervención Comunitaria se llevó a cabo
capacitación y aplicación de examen teórico por trámite de licencia de
conducir a 51 ciudadanos en las instalaciones del Parque Bicentenario.

El día 9 de diciembre en el CECyTE plantel Allende, en coordinación con
Dependencias Municipales y Estatales, se realizó la actividad “Feria de
Prevención” en beneficio de los alumnos de la Institución, en la cual
participaron con actividades, capacitación y orientación, dando un total de
480 alumnos beneficiados.

Dentro de las actividades de la Feria de Prevención, en coordinación con la
Fiscalía Especializada en Adolescentes, se llevó a cabo la conferencia
“Conductas que constituyen un delito, sus alcances y consecuencias”
impartida por el Lic. Héctor Bernardo Maldonado Álvarez, Encargado del



Despacho de la Fiscalía Especializada en Adolescentes, dando un total de 92
alumnos beneficiados en esta conferencia.

El día 13 de diciembre en coordinación con la Subsecretaría de Prevención y
Seguridad Humana, se dio inicio a la capacitación del módulo 1 - Prevención
social y seguridad humana, a Funcionarios de la Administración Municipal,
con un total de 32 participantes en dicha capacitación.

Se da continuidad al programa ANSPAC “Jóvenes que trascienden” en las
escuelas beneficiadas de quinto y sexto grado de primaria, durante todo el
ciclo escolar, con un total de 238 alumnos beneficiados semanalmente.

Escuela Tema Benef.
Prof. Félix B. Lozano 7 50
Prof. Genaro Ruiz Guzmán 7 52
David Cardoso Aguirre 7 30
Prof. y Lic. Raymundo Montalvo 7 62
Gral. Lázaro Cárdenas 7 44

Alumnos beneficiados ANSPAC 238

Trámite de Licencia de conducir 051
ANSPAC “Jóvenes que trascienden” 238
Feria de Prevención CECyTE 480
Conferencia Fiscalía “Conductas que constituyen un delito,
sus alcances y consecuencias” 032
Total de ciudadanos beneficiados UNIC 893
Pláticas de Prevención 625
Atención a adolescentes y familias nuevo ingreso y
subsecuentes.

114

Llamadas de seguimiento 30
Entregas de folletos informativos 200
Total de población beneficiada CAIPA 969
Total beneficiados CAIPA, UNIC 1862

Además, se ha asistido a las actividades a las que se nos ha convocado:
7 de diciembre 2022, Vigésima Séptima Sesión Ordinaria, donde se analizó el
presupuesto Anual para el ejercicio 2023.
Así mismo este día estuve en el importante Programa del miércoles
ciudadano, atendiendo algunas necesidades ciudadanas.

8 de diciembre, se efectuó el programa un Regalo al Corazón, Todos por una
sonrisa, obsequiando juguetes y pelotas, los cuales fueron entregados en
navidad a los niños más necesitados, la finalidad es que todos los niños
reciban un juguete.
Gracias a las escuelas, empresarios, ciudadanos, Funcionarios, Regidores y
Alcaldesa, este año se recibieron gran cantidad de juguetes, gracias a todos.
Así mismo este día se celebra el Día Internacional de los Derechos Humanos,
por lo que asistimos a la Escuela Secundaria Ignacio Manuel Altamirano de
Buena Vista, donde se les entregó un libro con los 30 derechos humanos, los
cuales todos debemos respetar.
Además de hacer la entrega de premios a los estudiantes ganadores del
concurso interno de piñatas navideñas, en donde un joven tratado por CAIPA
obtiene el primer lugar.
De la misma manera este día asistí a la Peregrinación de la Virgen de
Guadalupe, además de contribuir con artículos no perecederos como ofrenda.



9 de diciembre asistí a la posada del Adulto Mayor, ubicada en Buena Vista,
llevando unos obsequios para la rifa y lotería por parte de los Regidores.

12 de diciembre 2022 asistimos a la Plaza Principal para dar el banderazo de
Seguridad Pública con el Programa Navidad Segura, con la finalidad de
lograr un saldo blanco.
Igualmente, este día tuvimos a bien reunirnos con los encargados Estatales de
Agua y Drenaje para solucionar fugas de agua y de drenaje, escasez de agua
en ciertas colonias y problemas que generan las tomas abiertas por contratos.

13 de marzo acudí a la capacitación ofrecida a Servidores Públicos en el
Teatro de la Ciudad, sobre prevención humana, social.
Así mismo este día acompañamos a la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín
para la entrega de juguetes en el Jardín de Niños de los Sabinos Ana María
Villarreal, Paso Hondo Tavita Rocha  y CAM .

El día 14 de diciembre se realizó la última Sesión Ordinaria de Cabildo del
año 2022, siendo la Vigésima Octava Sesión.
Posteriormente ese mismo día estuvimos en el programa Tu Alcaldesa
contigo para escuchar peticiones ciudadanas.
Hago hincapié que a través de mis redes sociales y celular damos atención y
trámite a las necesidades ciudadanas.

Así como también pertenezco al programa Adopta un abuelito desde el inicio
de la Administración, donde el padrino aporta una parte y el programa otra.

16 diciembre acompañé a la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín a la Posada
de Jueces y Comités de Participación Ciudadana, como agradecimiento al
trabajo que realizan en beneficio de sus comunidades durante todo el año
2022.
De igual forma este día como cierre del año 2022, se realizó un convivio  y
rifa de regalos para los Empleados Municipales,  gracias por el trabajo
realizado  en beneficio del Municipio.

19 de diciembre acompañamos a la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín,
Alcaldesa de nuestro Municipio a la convivencia y agradecimiento a través de
una rifa de regalos para los elementos de Seguridad Pública Municipal en el
destacamento ubicado en Los Sabinos.

A través de mi número de celular y redes sociales sigo recibiendo reportes los
cuales les doy trámite y hemos tenido muy buena respuesta de las Secretarías.

A través de este medio deseo que sea un maravilloso año 2023 para toda la
población de Allende, esperando poder servirles este nuevo año; Bendecido
2023.

8 de enero acudí acompañando a la Alcaldesa a la entrega de juguetes y
exposición de carros deportivos de la Asociación Rodada Tuneo en las
Canchitas del Norte.

Regidora Ana Karen Martínez García. Derechos Humanos.



Agradeciendo que todos hayan regresado con bien de las fiestas decembrinas
y desando un feliz año nuevo, que sea próspero y de muchas bendiciones para
cada uno y sus familias, que sigan compartiendo actividades, ya que como lo
menciona la Alcaldesa somos un Cuerpo Colegiado muy especial y se tiene
que aprovechar esta unión que nos reconoce como equipo para seguir
trabajando en beneficio de Allende; agregando que en el mes de diciembre se
tuvieron muchas actividades de labro social, de manera particular me da
gusto saber que hubo saldo blanco en accidentes de Seguridad Pública,
reconociendo las actividades que siempre se han realizado a través de la Lic.
Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal para que los elementos
siempre estén al pendiente de la atención a la ciudadanía.

Regidora Norma Adriana Tamez Rodríguez. Servicios Públicos
Municipales.

He asistido a los diferentes eventos a los que se me ha convocado, destacando
los siguientes:
8 de diciembre llevé juguetes a la Plaza Principal al evento “Un regalo de
corazón, todos por una sonrisa”, los cuales fueron entregadas por el DIF a los
niños de escasos recursos de nuestro Municipio.
También asistí a la Secundaria Ignacio Manuel Altamirano de Buena Vista a
un programa de derechos humanos, donde se obsequió un libro a cada uno de
los alumnos y se premió a los alumnos que resultaron ganadores de un
concurso interno de piñatas.
Ese mismo día acompañamos a la Lic. Patricia Salazar a la tradicional
peregrinación a la Virgen de Guadalupe en Buena Vista y posteriormente a la
Misa.

9 diciembre asistí a la posada del Adulto Mayor, llevando regalos para la
lotería que se les hizo y convivimos con una rica comida.

12 diciembre asistimos a la Plaza Principal al banderazo de Seguridad Pública
con el Programa Navidad Segura.
Ese mismo día nos reunimos con personal de agua y drenaje para aclarar
varias dudas respecto a fugas y escases de agua en algunas colonias del
Municipio.

13 diciembre acompañamos a la Lic. Patricia Salazar y a la Arq. Beatriz
Salazar a llevar juguetes a niños de nuestro Municipio.
Asistí al Teatro a la capacitación para Servidores Públicos sobre prevención
humana.

16 de diciembre acompañamos a la Lic. Paty a la posada para Jueces
Auxiliares y Comités del Municipio en el Salón Rodríguez.
Ese mismo día estuvimos presentes en la entrega y rifa de regalos para los
Empleados Municipales en el Edificio Municipal.

19 de diciembre, estuvimos presentes en la posada y rifa para elementos de
Seguridad Pública.

20 diciembre asistí a las instalaciones del DIF para la entrega de aparatos
auditivos por parte del Club Rotarios, beneficiando a 8 personas entre niños y
adultos.

8 de enero asistimos a las canchitas del Norte para la exposición de autos
deportivos y entrega de regalos por motivo del Día de Reyes.



También he asistido a los miércoles al Programa “Tu Alcaldesa contigo”,
dirigiendo a los ciudadanos a las Dependencias que solicitan.
Y también estuve en las Sesiones de Cabildo.

Dentro de la Dirección de Servicios Primarios se ha realizado lo siguiente:

Mantenimiento de alumbrado público
Se llevó a cabo el mantenimiento de alumbrado en parques, plazas, jardines,
edificio municipal, apoyo a escuelas, camellón de Carretera Nacional.
También se atendieron reportes solicitados por la ciudadanía en Sección
Centro, Colonias del Norte y comunidades del Municipio.
Con un total de 204 reportes de luminarias atendidas

Limpieza de espacios públicos
Se realiza mantenimiento y limpieza de panteones municipales, parques,
plazas, jardines, camellón central y laterales, pasos a desnivel, rotondas,
calles centrales del Municipio, oficinas administrativas de los distintos
Departamentos.

Distribución de agua en pipas
Por medio del Departamento de Servicios Primarios se realizó el reparto de
agua a las colonias de nuestro Municipio y comunidades aledañas que no
cuentan con el servicio de red de agua, o por situación de escasez.
Con un total de 100 viajes de agua.

Desagüe de fosas sépticas
Se realizaron desagües de fosas sépticas en distintos sectores del Municipio,
según reportes solicitados por la ciudadanía.
Con un total de 9 viajes

Recolección de ramas
Se hizo recolección de ramas en distintos sectores del Municipio, según
reportes solicitados por la ciudadanía con un total de 15 viajes.

Trabajos varios
Se trabajó en la construcción de un cuarto de baño con medidas de 3.5 m. x
3.5 m. en La Colmena de Arriba
Se realizó el vaciado de concreto en la Calle V. Carranza, entre Carlos
Salazar y Héroes de Nacozari, Secc. Centro.

Bacheo
Se realizaron trabajos de bacheo en diversas Calles y Colonias del Municipio.
Se cubrió un bache en la calle Zuazua. Con medidas de 3.0 x 1.5 m
Todo esto con un total de 4.50 m2.

Síndico Hugo Armando Cavazos Aguirre: Hacienda Municipal.

Reporte de actividades y Comisiones del mes de diciembre de 2022.

El 16 de diciembre acudimos a la posada que realiza la Administración para
todos los trabajadores municipales de las diferentes áreas y Dependencias.



El 22 de diciembre acudí con compañeros Regidores y Síndicos a un
recorrido de entrega de juguetes a niños y niñas de diferentes comunidades de
Allende, compartiendo alegría y felicidad con ellos y sus familias.

Dentro de la Sindicatura seguimos recibiendo y dando seguimiento a
peticiones de la ciudadanía en los diferentes temas propios de la oficina,
dando atención oportuna a cada una de ellas, así también como dentro del
Programa "Tu Alcaldesa Contigo, el miércoles nos vemos", resolviendo
satisfactoriamente los temas solicitados por los ciudadanos.

Síndica Sandra Aidé Martínez Guerra: Sindicatura:

Como Secretaria de la Comisión de Desarrollo Urbano he asistido a todas las
juntas, viendo y analizando todos los trámites que se llevan a cabo.

En mi labor como Síndico se han atendido más de 13 actas de no afectación,
así como citas personales con ciudadanos que tienen inquietudes sobre temas
correspondientes de mi área. Realicé también más de 10 inspecciones físicas
para asegurarme que todos los trámites realizados cumplan con los
lineamientos autorizados por la Ley.
He asistido a los miércoles al Programa Tu Alcaldesa contigo, atendiendo y
platicando con los ciudadanos.

A continuación, dentro de Asuntos Generales el Regidor Luis Eduardo
Cavazos Morales, previo análisis y autorización de la Junta de Comisión
Municipal de Desarrollo Urbano, en su calidad de Presidente de la misma y
en atención a lo establecido en el Artículo 11 de la Ley de Asentamientos
Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de
Nuevo León, solicitó se pusieran a consideración ante el Republicano
Ayuntamiento el siguiente trámite:

Uso de Suelo
Banco

Ubicación: Carretera Nacional, Colonia San Javier, Allende N.L.
Propietario: José Antonio Cavazos Rodríguez.
Solicitante: Banco del Bajío, S.A., Institución de Banca Múltiple
Expediente Catastral: 01-007-002
Expediente Administrativo: 513/2022

Cuadro de Áreas

Área total de terrenos 3,294.510 m2

Área de aprobación 569.780 m2

Área aprobada 1,624.873 m2

Área de afectación vial 1,099.857 m2

Total de const. p/baja (cos) 331.813 m2

Total de const. p/alta 133.926 m2

Total de const. p/b y p/a (cus) 465.739 m2

Área de absorción 163.483 m2



Área verde 74.484 m2

Cajones de estacionamiento 17 cajones

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Dando continuidad con Asuntos Generales la Regidora Blanca Esthela
Cavazos Rodríguez, solicitó se pusiera a consideración del Honorable Cabildo el
lanzamiento de la Convocatoria para el Reconocimiento Público y Otorgamiento de
la Medalla a la Distinción Honorífica denominada “Presea General Ignacio
Allende” una medalla para la categoría En vida y una para la categoría Post-
mortem, a las personas físicas o morales que hayan realizado actos heroicos,
altruistas, asistencia social, científica o técnica que beneficien a la comunidad;
iniciando con su publicación del 12 de enero hasta el 24 de febrero del año 2022;
para posteriormente  en la Sesión Extraordinaria a celebrarse el día 28 de febrero
del presente año, se pueda resolver el análisis y valoración sobre las propuestas
presentadas, esta distinción honorífica se otorgará durante los festejos relativos a la
fundación de nuestro Municipio, en Sesión Solemne del día 12 de marzo.
(Considerando las medidas que emita la Secretaría de Salud en el Estado).

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo
aprobado por unanimidad.

En relación al tema de la Sesión Solemne, la Regidora Olga Lidia Rojas
Cavazos, propuso que la historia de Allende, se realizara a través de un video corto
o fotoclip, para que sea más dinámico para la ciudadanía; tomando el uso de la
palabra el Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales para secundar la propuesta y
comentar que hace un año él sugirió que se realizara de esta forma y creía que todos
coincidían en que se realice a través de la presentación de un video; en atención a lo
anterior la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, solicitó al C.
Juan Carlos Cantú Tamez, Director de Comunicación, que se realizara este video en
donde a través de las imágenes queden plasmadas las raíces de los allendenses, que
fuera muy dinámico para que al verlo nos conecte con nuestro pasado, destacando y
reconociendo a través del Cabildo el gran trabajo realizado por el Director de
Comunicación Social.

La Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, comentó que
lucharía para que la feria de este año sea de mucho éxito y que haría lo posible para
que la entrada sea gratuita, tratando de buscar patrocinadores para que se tenga una
fiesta de lujo.

El Regidor Alejandro Aguirre Flores, tomó la palabra para manifestar que
estaba de acuerdo en que se realice un evento muy bonito para darle la importancia
que debe tener la entrega de la Medalla Presea General Ignacio Allende, ya que es
el máximo galardón que entrega el Municipio, señalando que es muy importante ser
muy quirúrgicos para seleccionar a los mejores galardonados.

Acuerdos
Se aprobó la solicitud para Uso de Suelo – Banco-, con ubicación en Carretera
Nacional, Colonia San Javier, Allende N.L., siendo propietario el C. José Antonio
Cavazos Rodríguez, solicitante Banco del Bajío, S.A., Institución de Banca
Múltiple, expediente catastral 01-007-002  y expediente Administrativo 513/2022.

Se acordó el lanzamiento de la Convocatoria para el Reconocimiento Público y
Otorgamiento de la Medalla a la Distinción Honorífica denominada “Presea



General Ignacio Allende” En vida y Post-mortem, iniciando con su publicación del
12 de enero hasta el 24 de febrero del año 2022.

Para dar cumplimiento al octavo punto del Orden del día y una vez agotados
los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Vigésima Novena Sesión Ordinaria, el
día martes 10 de enero del año dos mil veintitrés siendo las nueve horas con un
minuto-----------------------------------------

C. LIC. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN
PRESIDENTA MUNICIPAL

C. JUVENTINO ENRIQUE MARTINEZ OCAÑAS
SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO

C. LUIS EDUARDO CAVAZOS MORALES
REGIDOR

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES
REGIDOR

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS
REGIDORA

C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ
REGIDOR

C. EMILIA ALANÍS GUERRERO
REGIDORA

C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS
REGIDORA

C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA
REGIDORA

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA
SINDICO PRIMERO SÍNDICA SEGUNDA



La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 36 de la Vigésima Novena Sesión Ordinaria
de Cabildo, celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día martes 10 de enero del año 2023, de la
Administración 2021 – 2024.


